

YAOWEN

当好跨境电商发展的推动者

—市政协第一次双月协商座谈会侧记

■ 首席记者 肖干

通讯员 任磊

“这次双月协商座谈会政治站位高、题材立意高、建议质量高，市政协将认真梳理、积极采纳，深入谋划、认真落实促进跨境电商发展的具体举措，助推全市外贸创新发展和制造业转型升级。”日前，在市政协第一次双月协商座谈会暨“促进跨境电商发展”对口协商会现场，副市长陈英的精彩点评，引发与会政协委员阵阵掌声。

协商民主是我国社会主义民主政治的特有形式和独特优势。

随着国民生活水平的提高，国外商品被我国消费者所认识并喜爱，终端消费者有着直接购买国外商品的大量需求。同时，跨境电商作为数字技术与传统外贸融合培育出的新业态新模式，一直保持高速增长，逐步成为稳外贸、稳就业、促经济的主力军。为提高淮北对外开放水平、打造对外贸易新引擎，按照《政协淮北市委员会2022

年工作要点》的部署安排，市政协以“促进跨境电商发展”为切入点，扎实开展专题调研。

6月30日，市政协召开第一次双月协商座谈会暨“促进跨境电商发展”对口协商会。市政协民宗委就课题调研主题进行说明，介绍当前跨境电商发展情况，分析存在问题，结合其他地区的一些经验做法，从强化组织引导、提升工作效率，加强队伍建设、壮大发展潜力，优化要素保障、夯实发展基础，创新服务监管、提升贸易便利等五个方面，提出具体的对策和建议。

在协商现场，政协委员们紧扣主题，充分发挥专业特长，摆问题、说想法、提建议，紧密结合淮北实际，聚焦促进跨境电商发展，畅所欲言、直抒胸臆，会议场面好不热闹。

市政协常委、濉溪县副县长鲍锐认为，产业要集聚发展，园区是最佳平台。建议结合本地产业特

色，规划建设跨境电商产业园，构建电子商务、金融配套、物流仓储等全产业链体系，配套建设人才公寓等软硬件设施，全力优化跨境电商营商环境。

“强化顶层设计，加强政策引导，用足用好各级各类跨境电商支持力度政策。支持出台有关跨境电商园区企业入驻、海外仓储、融资服务等方面的扶持政策。”市政协委员、市数据资源局副局长华伟建议。

“跨境电商最终拼的是物流。”“加快海外仓的规划建设，鼓励企业自主建设公用海外仓，推进海外仓资源共享共用。”“在企业开展业务较多的海外市场抓紧布点，由政府、企业、社会资本以共建共享的模式建设海外仓，实现利益和风险共担。”“利用我市在‘一带一路’建设中承东启西、连南接北的区位优势，主动进行转型升级，打通物流大通道，赋能经济新发展。”……尚莉、王琳琳、陈蕊等委员纷纷发言。

除了找问题、提建议，相关职能部门负责人还向委员们通报了

下一阶段的工作重点，让大家吃下“定心丸”。

市财政局、市商务局等单位负责人表示，将通过加强专项资金扶持、加快完善线上平台功能、持续推进线下园区建设和强化龙头企业招商培育等措施，助推全市跨境电商发展。

“在新发展格局下，促进跨境电商扩容提质刻不容缓，而且大有可为。”市政协主席钱界殊要求，各相关部门要切实扛起责任，积极主动作为，进一步加大主体培育、优化营商环境、强化要素保障，合力推动我市跨境电商健康发展。广大政协委员要充分发挥民主监督优势，广泛凝聚社会共识，围绕课题深入调查研究，精准提出对策建议，协调解决困难问题，持续为跨境电商发展献计出力。

“好风凭借力，送我上青云。”抢抓有利机遇，激发内生动力，市政协将积极作为，当好跨境电商发展的推动者，助力淮北新时代高质量转型发展。

“青廉”活动月启动仪式暨主题演讲比赛举行

■ 记者 傅天一

本报讯 7月8日上午，“廉洁有我·青春有为”主题活动——“青廉”活动月启动仪式暨主题演讲比赛举行。市委常委、市纪委书记、市监委主任李朝晖出席启动仪式并讲话。

李朝晖强调，年轻干部要铸牢信仰之基，锤炼政治“廉”心，始终把不忘初心、牢记使命作为必修课、常修课，做到学思用贯通、知信行统一，用青春的热情和力量担负起时代重任。

“要砥砺奋斗之志，践行担当“廉”事，始终保持奋发有为的精神状态，立足岗位、勤思善作，在履职尽责中锤炼品格、练就本领，坚持真抓实干、锐意进取，不断提高自身专业素养和综合能力。要恪

守为民之责，增进为民“廉”风，始终秉持同人民群众的血肉联系，多倾听民声民意，积极解决群众急难愁盼问题，要坚持不懈为群众办实事做好事。要坚持以克己奉公，汇聚青春“廉”力，做到“慎思”“慎微”“慎交”，增强廉洁“免疫力”，让廉洁成为广大干部干事创业的“底色”、成为淮北转型发展的动力源泉。

此次活动既是贯彻落实习近平总书记加强年轻干部教育管理监督重要讲话精神的具体举措，也是推进全市新时代廉洁文化建设的有效载体。启动仪式上，播放了“廉洁有我·青春有为”主题视频，我市年轻干部代表作交流发言并宣读倡议书。

市纪委、市委组织部、团市委等有关单位负责同志参加活动。

市人大常委会开展就业促进法执法检查

■ 记者 闫肃

通讯员 董楠楠

本报讯 7月7日至8日，市人大常委会副主任张香娥率执法检查组，就我市贯彻实施《中华人民共和国就业促进法》（以下简称《就业促进法》）情况进行执法检查。副市长高维民参加活动。

执法检查组先后来到淮北理工学院、华润金蟾药业、淮北煤电技师学院、东街道供电社区、市人社局公共就业服务窗口等地，实地察看《就业促进法》宣传、就业服务和管理、职业教育和技能培训等工作开展情况，并听取有关情况介绍。

张香娥指出，市政府及相关部门坚持以人民为中心的发展思想，优先稳就业保民生，落实就业优先战略和积极就业政策，多措并举推动《就业促进法》全面有效实施，成绩值得肯定。

张香娥强调，要牢固树立就业是最大的民生理念，把稳就业摆在更加突出位置，紧紧抓住就业工作的主要矛盾，突出保障重点群体，充分把握我市用人市场和产业发展需求，把党和国家相关政策措施落实到位，法律法规宣传到位，共同推动我市实现更加充分更高质量就业。

高维民就贯彻实施《就业促进法》和做好就业促进工作提出具体要求。

全市打击侵权假冒工作会议召开

■ 记者 徐志勤 通讯员 王立

本报讯 7月5日，全市打击侵权假冒工作会议召开，副市长、市双打领导小组组长梁龙义出席会议并讲话。

会议通报了省“双打”办2021年度打击侵权假冒工作绩效考核结果，书面传达了2022年“双打”工作要点、“双打”重点工作任务清单。

梁龙义指出，各相关部门要提高

站位，充分认识“双打”的重要性，把打击侵权假冒工作摆上重要位置，落实地方政府属地责任和部门监管责任。要突出重点、精准施策，加强领导、形成合力，加大宣传、形成声势，全面落实2022年重点任务，构建共治格局，努力推动“双打”工作再上新台阶。

县（区）政府分管领导，市“双打”成员单位负责人等参加会议。

全市政法系统“强国复兴有我——喜迎党的二十大”主题演讲比赛举行

■ 记者 傅天一

本报讯 7月7日上午，全市政法系统“强国复兴有我——喜迎党的二十大”主题演讲比赛举行，旨在进一步增强全市政法干警跟党走、奋进新时代的信心和决心，迎接党的二十大胜利召开。

演讲比赛由市委政法委、市法学会

会举办。经过层层选拔，最终11名选手进入决赛。在决赛现场，选手们紧扣演讲主题，结合自身工作实际，声情并茂地讲述了一个个精彩的政治故事，展现了新时代政法干警立足本职、勇于担当的时代风貌和积极向上、奋发有为的精神状态。经过激烈角逐，市公安局的潘丽莎获得一等奖。

煤化工基地聚焦难点痛点 加强园区提档升级 助力城市文明创建

■ 首席记者 肖干

通讯员 焦洋

本报讯 根据市文明委工作部署，煤化工基地以生态环境整改提升为重点，着力消除顽疾、完善功能、提升品质、做美环境，全面查漏补缺，迅速盘点销号，扎实有力开展文明创建工作。

煤化工基地树牢“生态环境也是营商环境”的发展观念，进一步强化组织保障，完善考核体系，确保文明创建各项工作分解到位、部署到位、落实到位。以文明创建专项整治为契机，统筹推进提升园区绿化

档次、加强大气污染防治等11项重点工作。临涣焦化、临涣选煤厂、新宇工贸等企业雨污分流、初期雨水沉淀池、雨水管网改明沟等重点环保改造工程完工并投入使用，孟沟水质持续稳定。推动实现从“脏乱差”到“净绿美”的转变，真正建成“森林园区，花园工厂”。

紧盯薄弱环节，扎实开展创建工作。煤化工基地聚焦文明创建工作中的难点痛点问题，环保、建设、城管、交警、公安、交通执法六部门常态化开展联合执法，严查运输车辆抛洒、遮盖不完全、不冲洗等违法

行为，淮相路、基地北路等运输主路污染物大幅减少，督促所有在建工地落实扬尘防治“六个百分百”。与21家企业签订“门前三包”监督管理承诺书，确保企业门前市容整洁、环境卫生整洁、绿地整洁。4月份以来，园区PM2.5、PM10等污染物监测数据大幅下降。按照“清扫+冲洗+抑尘+保洁”的模式开展精细化作业，对路牙石及人行道积泥、道路护栏进行深层次保洁，全面清除环境卫生死角。

加强基础设施建设，持续改善园区形象。在临白路南段、华股路段两侧栽植乔木、播撒草种，增加植被密度，启动绿化养护

公开招标工作。实施基地北路改扩建工程，拓宽运输主路，改造道路景观，扮靓基地“东大门”。实施淮相路集中供热管网改造，旧管网基本拆除完毕，提升货运停车场使用效能和淮相路整体形象。加大清扫保洁力度，做好垃圾清扫，划定公共区域设置健身器材，满足住户健身需求。在建工地围挡以文明创建为主题，开展公益广告宣传，营造浓厚的创建氛围。开展孟沟、运粮沟河道漂浮物及水草清理行动，清除各类“牛皮癣”非法小广告，基本实现“路畅、水净、景绿、园美”。

淮北市“e学习”远教联播平台周播放计划

播放时段	7月11日 (星期一)	7月12日 (星期二)	7月13日 (星期三)	7月14日 (星期四)	7月15日 (星期五)	7月16日 (星期六)	7月17日 (星期日)
8:00-9:00	1.总书记的一周 2.《党史故事100讲》之两个务必进京赶考 3.暑期防溺水 4.漫说《疫情防控》	1.《党史故事100讲》之南昌起义八七定向 2.暑期防溺水 3.漫说《疫情防控》	1.《党史故事100讲》之秋收暴动开井冈 2.暑期防溺水 3.漫说《疫情防控》	1.《党史故事100讲》之广州起义群雄四起 2.暑期防溺水 3.漫说《疫情防控》	1.《党史故事100讲》之朱毛会师组建劲旅 2.暑期防溺水 3.漫说《疫情防控》	1.《党史故事100讲》之中共六大低潮奋起 2.暑期防溺水 3.漫说《疫情防控》	1.《党史故事100讲》之古田丰碑奠定军魂 2.暑期防溺水 3.漫说《疫情防控》
18:30-20:30	1.电影《建国大业》上部 2.最美祝福送给党 3.我和党旗合个影 4.暑期防溺水 5.漫说《疫情防控》	1.电影《建国大业》下部 2.最美祝福送给党 3.我和党旗合个影	1.电影《旭日惊雷》 2.最美祝福送给党 3.我和党旗合个影	1.电影《革命历史歌曲表演唱》 2.最美祝福送给党 3.我和党旗合个影	1.电影《夜袭》 2.最美祝福送给党 3.我和党旗合个影	电影《战狼1》	电影《战狼2》

地址：

市传媒中心(东区)：淮北市相山区人民中路316号

市传媒中心(西区)：淮北市相山区南湖路198号

邮编:235000

■ 电话:办公室:3022331(传真) ■ 日报编辑部:3056062 ■ 时政新闻部:3022243 3053289 ■ 社会新闻部:3026808 ■ 外宣新闻部:3366077 ■ 专刊新闻部:3056039

■ 政风行风热线:3884243 ■ 说办就办热线:3881898 ■ 摄影部:3053839 ■ 视觉专题部:3053828 ■ 数字传媒事业部:3053825 ■ 数字传媒运营部:3366005

■ 网络编辑部:3056012 ■ 广告经营部:3366180 ■ 报刊发行部:3895292 ■ 出版发行公司:3053818 3053819 ■ 本报法律顾问:安徽泽黎律师事务所 5238909

■ 服务窗口:3053810 18656109035

我市2022年高校毕业生民政系统招录季活动启动

■ 记者 朱冬

通讯员 黄伟

本报讯 7月8日，2022年淮北市高校毕业生民政系统招聘会在市两宫广场举行，标志着我市2022年高校毕业生民政系统招录季活动启动。现场共发布岗位638个，对2022年高校毕业生在民政系统的养老、社会组织、社工等相关领域进行招聘。

据了解，7月至9月为全市高校毕业生民政系统招录季。活动由市

民政局联合市教育局、市人社局等相关部门共同开展，坚持扩大就业与服务发展相结合、市场主导与政府引导相结合、政策支持与优化服务相结合，多渠道吸纳高校毕业生到城乡社区就业创业，确保实现更加充分更高质量就业。

市民政局相关负责人表示，希望符合条件的高校毕业生积极报名，将个人成长进步与服务群众、发展公益事业、关爱特殊群体等结合起来，在干事创业中实现个人价值。

淮北日报社出版发行有限公司承印

地 址:淮北市相山区经济开发区凤凰路3号

零售价:2.00元